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PROBLEMS OF THE DEVELOPMENT OF INTERNATIONAL LOGISTICS IN THE 

CONDITIONS OF WAR 

 
Анотація. Наукова робота присвячена актуальній проблемі розвитку міжнародної логістики в умовах 

воєнних дій. Дослідження зосереджено на аналізі викликів, з якими стикається логістична інфраструктура 

України внаслідок збройного конфлікту. У роботі розглядаються такі аспекти, як руйнування транспортної 

інфраструктури, зміна торговельних маршрутів, перебої з постачанням палива та енергоресурсів, а також 

вплив санкцій на логістичні операції.  

Abstract. The scientific work is devoted to the actual problem of the development of international logistics in the 

conditions of military operations. The study focuses on the analysis of the challenges faced by the logistics 

infrastructure of Ukraine as a result of the armed conflict. The work considers such aspects as the destruction of 

transport infrastructure, changes in trade routes, interruptions in the supply of fuel and energy resources, as well 

as the impact of sanctions on logistics operations. 
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Сучасний світ характеризується глобалізацією економіки, яка вимагає від країн 

ефективної інтеграції в міжнародні торгові та логістичні мережі. Розвинена логістична 

інфраструктура залучає іноземні інвестиції, створює нові робочі місця та стимулює розвиток 

суміжних галузей. Водночас оптимізація логістичних процесів дозволяє зменшити витрати, 

скоротити час доставки та підвищити якість обслуговування, що зміцнює 

конкурентоспроможність українських експортерів на світових ринках. [5] Таким чином, 

ефективна міжнародна логістика є критично важливою для економічного зростання, 

диверсифікації експорту та підвищення добробуту громадян України [3]. Проте, у умовах 
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воєнних конфліктів, ці процеси зазнають значних змін, що ставить перед фахівцями нові 

виклики та проблеми. Війна впливає на всі аспекти міжнародної логістики: від забезпечення 

безпеки вантажів до адаптації маршрутів і методів доставки.  

Зокрема, конфлікти призводять до порушення традиційних логістичних ланцюгів, 

збільшення витрат на транспортування, а також до необхідності пошуку альтернативних 

ринків і постачальників. Крім того, війна часто супроводжується змінами в законодавчій базі, 

що ускладнює митні процедури та ведення бізнесу. У цьому контексті важливо проаналізувати 

не лише наслідки воєнних дій для міжнародної логістики, але й можливості для адаптації та 

інновацій у цій сфері. 

Більшість компаній у сфері транспортних перевезень змушені були адаптувати свої 

логістичні маршрути після початку військового вторгнення росії. Ці зміни особливо помітні в 

міжнародних перевезеннях, де довелося коригувати схеми доставки та активніше 

використовувати мультимодальні рішення. Саме тому цей сегмент зростав найбільше і 

найменше постраждав від впливу на українську логістику в 2022-2023 роках. Варто також 

зазначити кардинальні зміни в міжнародних перевезеннях, зокрема проблеми з доступом до 

вітчизняних морських портів та закриття зернового коридору. Це призвело до перенаправлення 

більшості перевізників через Румунію, Польщу та Німеччину. Згодом виникли й проблеми з 

блокуванням західних кордонів, що показало, що автомобільний транспорт не в змозі 

перевезти весь обсяг вантажів, оскільки це призводить до утворення довгих черг на 

міжнародних переходах і значних втрат часу. Навіть відкриття додаткових пунктів пропуску та 

збільшення кількості митників лише частково вирішило цю проблему [4].  

Міжнародна логістика в Україні зазнала значних перешкод через повномасштабну війну. 

Першим викликом стало руйнування транспортної інфраструктури. Масштабні пошкодження 

доріг, мостів, залізничних колій, портів та аеропортів призвели до обмеження можливостей для 

перевезення вантажів як усередині країни, так і за її межами. 

Ще однією проблемою стала зміна торгових маршрутів. Як свідчить статистика, до 

повномасштабного вторгнення аж 75% зі сукупного зовнішнього вітчизняного товарообігу 

припадало на морські порти, які із 24 лютого 2022 р. були заблокованими [2]. Блокада 

українських портів та обмеження доступу до традиційних торгових шляхів вимагали пошуку 

нових маршрутів та альтернативних транспортних коридорів, що суттєво ускладнило 

логістичні операції та збільшило витрати. Перенаправлення вантажопотоків через сусідні 

країни, такі як Румунія та Польща, стало необхідним, але спричинило нові виклики, зокрема 

черги на кордонах та затримки у доставці. 

Наступною серйозною проблемою стали перебої з постачанням палива та 

енергоресурсів, які виникли внаслідок військових дій. Дефіцит пального суттєво обмежив 

можливості автоперевезень, оскільки транспортні компанії не змогли забезпечити необхідний 

обсяг пального для своїх автомобілів. Це призвело до затримок у доставках, збільшення витрат 

на транспортування та зниження ефективності перевезень.  

Крім того, пошкодження енергетичної інфраструктури, яке стало наслідком бойових дій, 

ускладнило роботу складів, терміналів і інших логістичних об'єктів. Відсутність стабільного 

електропостачання призвела до перебоїв у роботі холодильних установок, що негативно 

вплинуло на зберігання швидкопсувних товарів. Логістичні компанії змушені були шукати 

альтернативні рішення, такі як використання генераторів, що додатково підвищило 

витрати.Наступним викликом стала мобілізація значної частини працівників чоловічої статі, 

особливо з технічними спеціальностями, що призвела до гострого дефіциту кваліфікованих 

кадрів у логістичній галузі. Водії, експедитори, механіки та інші фахівці були вимушені 

залишити свої робочі місця для виконання військового обов'язку. Паралельно з цим, масова 

евакуація населення з районів активних бойових дій та міграція робочої сили за кордон 

додатково посилили ситуацію на ринку праці. 

Крім того, логістичні послуги стали значно дорожчими, що вплинуло на ціни товарів на 

ринку. Споживачі відчули це через підвищення цін на продукти і послуги, що призвело до 

зниження купівельної спроможності населення та загального економічного спаду. Логістичні 
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компанії повинні адаптуватися до нових умов, щоб залишитися конкурентоспроможними в 

умовах зростаючих витрат і невизначеності. 

Ці проблеми створили безпрецедентні виклики для міжнародної логістики в Україні, 

вимагаючи від компаній швидкої адаптації до нових умов та пошуку інноваційних рішень.  

Оскільки перевезення вантажів морським та залізничним транспортом стикаються з 

певними обмеженнями, вітчизняний ринок транспортних послуг почав віддавати перевагу 

автомобільному транспорту для здійснення вантажних перевезень. Внаслідок цього, 

вантажовідправники та перевізники були змушені адаптувати свої логістичні стратегії, 

перенаправляючи вантажі до західних прикордонних переходів [1]. 

Однак організація перевезень автомобільним транспортом виявилася складним 

завданням через обмежену пропускну спроможність прикордонних переходів на заході 

України. Це призвело до значних затримок і ускладнень у процесі перевезення. Вартість 

логістики також зросла, оскільки відстань до портів Європейського Союзу збільшилася в 

кілька разів.  

Крім того, такі зміни в логістиці потребують додаткових ресурсів і часу для оптимізації 

маршрутів, що ще більше ускладнює ситуацію. Перевізники змушені шукати нові рішення для 

підвищення ефективності своїх операцій, враховуючи зростаючі витрати та нестабільність у 

сфері постачання. Ці фактори не лише впливають на вартість перевезень, але й на загальну 

конкурентоспроможність українських товарів на міжнародному ринку 

Логістичний фронт має особливе значення під час війни. Хоча на перший погляд він може 

залишатися непомітним, його важливість стає очевидною, коли постачання зупиняються або 

виникають перебої. На фахівців у сфері логістики покладена велика відповідальність і значне 

навантаження. Ці професіонали повинні швидко адаптуватися до нових умов роботи та 

стресових ситуацій. 

Отже, для подолання викликів, які виникають у міжнародній логістиці в умовах війни, 

необхідно впроваджувати комплексні стратегії, що включають оптимізацію маршрутів, 

диверсифікацію постачальників і активне використання цифрових технологій. Лише так 

можна забезпечити стабільність та ефективність логістичних процесів у складних умовах 

сучасного світу.  
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